

海门:防疫、发展两不误, 工业经济实现稳健开局

今年以来,面对严峻复杂的疫情形势,海门始终坚持疫情防控与经济增长并重,强化稳工业专班适时调度和帮扶举措,落实各项惠企政策措施,工业经济持续稳定向好。来自海门发改委的统计数据显示,今年首季海门实现工业入库税金14亿元,同比增长36.4%;296家工业骨干企业累计完成应税销售230.9亿元,同比增长12.2%,实现入库税金8.5亿元,同比增长25.3%。



海门开发区项目云洽谈

拓展方式——

项目招商不断线

4月1日,总投资3000万美元的德国爱塞威新型复合制动盘项目通过“云签约”落户海门开发区。该项目主要从事新型复合制动盘的研发和生产,项目投产后,可实现年应税销售3亿多元,实现税收1500多万元。

4月7日,海门区投资服务中心与素维企业咨询(上海)有限公司进行战略合作协议“云签约”,双方深入探讨地方产业优势、招商环境、发展方向,就合作目标达成高度共识,正式签订委托招商引资合作协议。

今年是招商引资突破年,尽管受

疫情影响,但海门的招商工作“不断线”。今年年初以来,海门在体制机制方面建立起“1+6”招商引资工作组织体系,重点围绕重特大项目、外资项目、总部经济、科创项目及核心产业链项目实施攻坚突破。在招商活动方面,第一季度先后组织欧美企业对接沙龙等主题招商推介活动6次;在项目推进方面,针对疫情影响,积极利用“云拜访”“云洽谈”“云签约”,加速重点项目推进,第一季度先后组织了10余场“云洽谈”活动,推动包括德国爱塞威等一批项目的签约落地。

海门开发区是海门项目建设的主战场,今年以来,全力推进重点项目网上洽谈、签约项目加快注册、征地项目加快开工,确保项目招引“不降温”“不止步”,不断注入增资活力。了解到德国爱塞威新型复合制动盘项目意欲投资的意向后,开发区招商专员“云上接力”,通过电话、视频互动交流等方式了解企业需求,做好招商政策解读,并向投资人及时通报本地疫情防控措施及进展,做好特色产业园区、重点产业集群介绍等,以真心和诚意赢得对方的认可,最终双方愉快地牵手合作。据悉,爱塞威集团将成为首家在国内生产制造轻量化制动盘的外资企业。

来自海门投资服务中心的数据显示,今年以来,海门已新签约项目15个,总投资超100亿元。其中总投资5亿元以上的内资项目6个,总投资3000万美元以上的外资项目3个;另外新增注册重特大项目2个。

下阶段,海门将加强招商活动的组织筹划,特别筹划好2022年海门经贸投资洽谈会,保质保量邀请一批重点客商,签约一批重大项目。加速重点项目的洽谈推进,特别是针对一批相对成熟的项目,积极利用“云洽谈”“云对接”等方式加快签约和落地。强化招商聚合力量,进一步加强委托招商,不断深化与专业机构的合作深度和广度。同时,积极组建平台合作联盟,充分发挥平台资源优势,进一步加强与资本公司的合作,特别是推动设立生物医药、新一代信息技术等产业基金,充分利用基金杠杆作用,撬动一批优质项目落地海门。



点对点查验



保障企业运输通行



干部入企对接帮扶

做好服务——

企业发展不停歇

位于余东镇的重点骨干企业宏胜科技是一家国家级高新技术企业。记者来到公司生产车间看到,机器轰鸣声不断,工人师傅埋头苦干,生产线来回运转,呈现出一派热火朝天的景象。今年开春特别是进入3月份以来,在当地有力政策和优质服务支持保障下,宏胜科技铆足干劲、开足马力,抢抓黄金工期,满负荷运转生产。

实体经济是区域经济高质量发展的强支撑。今年以来,面对严峻复杂的疫情形势,海门各机关部门和乡镇努力做好企业服务,政企联手确保企业发展不停歇。

位于三厂工业园区的容汇通用锂业是一家专业从事锂电新材料产品研发、生产及销售的企业,今年首季入库税金已超1.4亿元。“这也多亏了政企携手。”公司董事长李南平介绍,疫情防控期间,当地政府与企业所在厂南村组建了7个人的专班服务团队,24小时在线,公司平均每天进出有10多辆货车,不管哪个时间点,服务专班总会第一时间协调对接,包括车辆信息

报备、办理通行证、到高速路口接送、闭环装卸等,环环相扣,从未影响生产进度。

海门开发区园区企业数量多、分布广,防控难度大。在前期抽调28名机关干部支援海门街道疫情防控工作的基础上,开发区管委会又安排其余209名机关干部下沉一线,对辖区260家规上工业企业、1579家规下企业开展分类指导、挂钩服务。大家以“疫”为令,深入企业讲政策、做排查、保货运,共同织密企业日常经营生产的“防护网”。

疫情之下,确保物流畅通对于企业生产发展至关重要。海门交通部门

在高速路口牵头组建货运车辆临时管控点,管控点设立登记组、安保组、消杀组、审核组、巡查组和引导车队等“五组一队”,独立办公。货车从海门高速出口出来后,由登记组查验报备单,有报备单的由安保组的引导员引导至待检区,进入待检区后由审核组查验健康码,发放核酸登记单,分批次检测后上车进行消杀,再由区镇或者企业主的引导车队对接驶离。“每道程序环环相扣,既保证了防控到位又提高了效率。”交通局相关负责人介绍。

在保障企业稳生产的基础上,今年以来,海门还以“营商环境提升年”活动为抓手,牢牢抓住产业、企业、企业家“三大法宝”,快速启动实施了以大企业培育为重点的产业三年倍增计划、产业强链三年计划,大力度推进“1532”大企业、专精特新企业和规上企业“三航”行动,实现了政策激励更精准、培育重点更明确,企业发展内生动力更强。1月至3月,海门全区806家规模以上企业应税销售同比增长16.7%,入库税金同比增长60.4%。



南通环球塑料原材料消毒



江苏容汇通用锂业研发生产两不误



森达装饰材料智能车间



南通爱尔思轻合金生产车间



路特利举升机生产车间



南通海腾铜业产销两旺



余东镇亿峰机械零部件制造生产车间



加快创新—— 智改数转聚动能

今年首季,招商局重工(江苏)有限公司逆势上扬,实现应税销售20.86亿元,同比增长189%。“智能制造增添了企业发展新动能。”该公司负责人深有感触地说。

招商局重工作为海门高端海工装备制造的领军企业,将科技创新与智能制造深度融合,实现了由智能制造车间向智能制造企业升级,最近,被确定为省级智能制造示范企业。该公司智能制造企业的打造,实现了装备智能化、数字化革命,奠定了企业在行业中的优势竞争地位。

创新引领发展。“智改数转”即“智能化改造”和“数字化转型”,是加快新旧动能转换、增加新兴动能、推进海门制造业高质量发展的“秘诀”。近两年,面对原辅材料、人工工资等刚性增长带来的巨大挑战,海门积极引导企业在外延拓展的同时,更加注重内涵提升,通过智改数转实现企业生产生态的大转型。目前海门拥有市级以上智能车间累计29个,今年又有两家企业获评省级智能制造工厂。江苏雄风科技有限公司面对原辅材料成本成倍增长的局面,去年起及时对整个生产流水线进行智能化改造提升,今年首季产能大幅度提升,单位能耗下降10%以上。1月至3月,该公司实现应税销售2.06亿元,同比增长111.8%;入库税金1411万元,同比增长35.5%。

今年海门启动了制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划,到2024年,全区规上制造业企业实现“智改数转”项目全覆盖,今年计划实施400个。该区第一时间对全区规上工业企业进行了智能制造能力评估,到目前为止,全区363家企业确立了今年实施智改数转计划,并按照计划节点积极推进。其中,燕达重工、大艺科技等10家企业已采纳建议,正在开展“智改数转”,另有10家本月底即将开展。

燕达重工是一家资源密集型企业,对能耗要求较高,该企业此次通过设备数字化采集,可实现设备定时监控和预测性维护,使设备故障率大幅度降低,能耗下降20%。大艺科技此次实施系统“上云”,企业TI建设和运营综合成本将减少21%。

目前,海门区发改委正在研究制定规上制造业企业“智改数转”激励政策,筹备第一期海门“智改数转”推进会,同时,筹建“智改数转”服务商产业园,从政策扶持、典型引导、规范管理等多方面全面发力,确保三年目标的实现。

·陈静 俞新美 陈松·
供图:海轩 戴跃华



美罗家纺自动化生产线



通光集团生产车间